

封顶大奖多 中奖机会多 市场好评多

聚焦：新7星彩的满月之旅

■专题撰稿 李明杰

提问：11月11日，是个什么日子？
有人会答：这还用问，“双11”啊！

其实，“双11”只是答案之一。11月11日，对于全国购彩者来说还是一个特别重要的日子——这一天，新7星彩满月了。

10月11日，7星彩从当晚开售的第20100期开始实施新规则。实施新规则之后的7星彩也被人们亲切地称为“新7星彩”。如今，新7星彩走过满月之旅，迎来了全新的市场环境和一系列可喜局面。



出台始末 新7星彩应运而生

今年8月31日，国家体彩中心发布《关于调整中国体育彩票7星彩游戏多期投注的公告》，对于7星彩游戏的多期投注可购买期数进行调整。公告显示，7星彩游戏自今年9月4日开售的第20085期至10月11日开售的第20099期，逐期递减最多可购买期数——从15期减至1期。

当时，国家体彩中心的这一举措就被人们普遍认为是在为7星彩实施新规则“铺路”。

“7星彩或许到了应该调整规则的时候了。”当时，一位多年从事彩票新闻宣传工作的资深媒体人士认为，相对于当时单期发行量基本保持在2.6亿元至2.9亿元规模的大乐透，同为体彩大盘游戏的7星彩在单期发

行量表现方面显得“太低调”，基本在1000万元至1200万元之间浮动，偶然会冲到1500万元以上的规模。

9月27日，国家体彩中心发布《关于变更中国体育彩票7星彩游戏规则的公告》。公告称，自第20100期（2020年10月11日20时10分开售）起，变更7星彩游戏规则，同时恢复最多可投注15期的多期投注。

新7星彩新在哪里？对此，一篇在业内流传较广的《体彩7星彩惊喜有三》的文章指出，新7星彩在购彩者最为关心的选号方式、中奖条件、奖金成色等方面有显著变化，头奖奖金将更有保障，多数固定奖奖金也有较大提升，同时中奖也变得相对容易，会为购彩者带来不少惊喜。

总的来说，新规则实施后，7星彩选号方式从原来000000-9999999中选任意7位数字变更为从000000-999999中选取1个6位数字作为前六位（前区）、从0-14中选取1个数字作为最后一位（后区）。除了投注方式，新7星彩的中奖条件也有较大变化。新7星彩的中奖条件（投注号码与开奖号码的相符情况）由原来的6个增至11个。原7星彩必须连续对位才能中奖，新7星彩调整为选对对应位置号码即可中奖（无需连续），选中最后一个数也能中奖，中奖机会有所增加。此外，新7星彩在固定奖级单注奖金方面也有提升：三等奖由1800元增至3000元，四等奖由300元增至500元，五等奖由20元增至30元。

13注500万 花开九省份

新7星彩的面世，无疑为彩市注入了新的活力和可能性，得到了购彩者的积极响应。

自10月11日新规则启动以来，新7星彩在全国各地迅速掀起一轮轮热潮，各地体彩机构也纷纷举办相关培训，为实体店更好地服务购彩者加油打气，为代销者和购彩者带来了全新的体验和惊喜。

上市一个月，新7星彩表现如何，口碑如何？

以新7星彩亮相最初一周的两组数据为例。实施新规则首期（第20100期），7星彩销量达到3329万元，相比实行原规则的此前一期的1477万元的销量增幅超过125%。此外，在新规则实施的第一周，7星彩单周销量高达9527万元，环比国庆长假前一周销量增幅达到128%。市场对于新7星彩的欢迎态度，由此可见一斑。

再来新7星彩从亮相到“满月”这一个多月的中奖情况。

据统计，从10月11日至11月13日，7星彩在新规则实施以来的前14期（第20100期至第20113期）开奖中，累计中出13注一等奖，单注奖金全部达到500万元的封顶规模，分别落户河北、吉林、黑龙江、江西、河南、湖北、广东、广西和四川等九省份，累计销售3.5亿元，筹集公益金1.29亿元。

很多人还记得，7星彩实施新规则的一个重要目标，就是要为购彩者“争得”更多的中奖机会和可能性。应该说，这一目的实现了。有业内人士表示，实施新规则之后的7星彩，在很多奖级、特别是二至六等奖方面的中奖难度有所降低；此外，7星彩投注号码和中奖号码分为前后区之后，只需命中后区一个号码就可以中奖，各奖级的中奖条件也增多至11个，多个奖级的奖金成色更有保障。

以最能体现中奖规模的六等奖为例——截至11月14日，

7星彩新规则实施后的前14期开奖中，六等奖中出的总注数达到1572万余注（15721598注），不但让全国超过1572万人次分享了新7星彩的实惠，平均每期中出注数较实施新规则之前的7星彩也有大幅增加，单期平均中出注数超过11.22万注。新规则的“普惠性”由此可见一斑。

值得一提的是，实施新规则后，新7星彩不但在头奖中出注数、六等奖普惠规模等方面引人关注，奖池也得以在高位持续蓄力，令人瞩目。截至11月13日第20113期开奖后，7星彩一等奖奖池升至6847万余元。最近23期（第20091期至20113期），7星彩奖池有19期处于6000万元以上的高位，其中在第20098期和20104期两次冲上7000万元以上的历史高点。

大奖多，奖池高——新7星彩就这样荡起了“双奖”。

幸运儿频现身 新7星彩好评不断

新7星彩上市后，在全国各地不断有幸运儿击中500万元一等奖的喜讯传出。随着大奖得主陆续现身，新7星彩也受到代销者和购彩者的交口称赞，其“为梦想添彩”的宣传语及其现实中的强大功能也日益显现。

10月16日，7星彩第20101期开奖后，河南鹤壁购彩者杨先生凭借一张1注号码的单式票中得1注500万元一等奖。杨先生现身领奖时表示，以前买彩票从来没中过奖，“感觉我跟中奖就无缘，这次中大奖真不敢相信。就是现在坐在兑奖室，还是感觉不真实。”

从不真实到真实，或许这就是梦想成真的一个过程吧？杨先生说“中奖之前，我还跟女朋友说开一家书店，这下真的要实现了。”

在四川，第49892体彩实体店代销者田女士介绍，新7星彩上市后，很多购彩者纷纷反映，很多奖级的中奖难度明显降低了，“以前

是必须连着号码才能中奖，现在不需要连号，只要对位就可以了。”田女士介绍，四川体彩还开展了7星彩奖上奖活动，“购彩者赞不绝口，我们的销量也越来越好了。”

购彩者张先生就是7星彩新规则以及四川体彩“奖上奖”活动的受益者。他在新7星彩上市的第一期（第20100期）收获1注四等奖500元奖金，同时还在四川体彩的回馈活动中幸运地赢得了一部5G手机，可以说是喜上加喜。

张先生介绍，他见证了7星彩的成长历程，从上市初期就开始购买，“由于玩法简单，投注号码随处可得，我就把家中电话号码和家人生日号码串起来，作为吉利号码进行投注，一直都在坚持着，就当用零花钱买个希望。”

张先生表示，新7星彩很多奖级中奖比以前更容易了一些，奖金也有所提高，他今后还会继续“用零花钱作公益”，享受理性购彩的乐趣。



四川购彩者收获「奖上奖」

关于7星彩 你还应该知道这些

买7星彩，与买其它任何一种体育彩票游戏一样，都是购彩者为自己买来一份希望。但是，在为自己带来希望的同时，这希望也通过筹集公益金的方式，传递给了更多的人。

关于7星彩，人们还应该了解下面这些信息。

在体育彩票从多游戏品种中，7星彩是公益金计提比例最高的游戏之一。在全国联销体育彩票游戏中，7星彩是公益金计提比例最高的游戏之一，计提比例为37%——也就是说，购彩者每花2元投注1注7星彩，就为国家公益事业作出了0.74元的贡献。

7星彩按当期销售总额的50%、13%、37%分别计提返奖奖金、彩票发行费和彩票公益金。返奖奖金分为当期奖金和调节基金，其中，49%为当期奖金，1%为调节基金。

值得一提的是，对于成千上万的普通购彩者来说，这样的公益贡献不只来自于官方文件，而

是可以亲眼得见并真切感知的。人们在每次购买7星彩时，都会在彩票的票面上看到这样一行字：“感谢您为公益事业贡献xx元”的提示。这里的“xx元”，就是系统根据购彩者的购彩投入，按照37%的计提比例自动计算出的公益金数额。那些7星彩的购彩者们，你为公益事业作了多少贡献，自己完全可以通过一张彩票搞个明明白白，心知肚明。

此外，购彩者想亲眼见证7星彩开奖号码的中出过程，还可以通过预约报名方式去位于北京市丰台体育中心的中国体育彩票开奖现场“过一把瘾”。值得一提的是，2019年7月，中国体育彩票开奖场地进行了更新施工，体彩大乐透摇奖机“维纳斯”以及体彩排列3、排列5、7星彩摇奖机“托帕斯”迎来了升级换代。全国各地的7星彩爱好者们再去体彩开奖现场时，可以一睹高1.5米、宽0.22米的“托帕斯”的风采，见证体彩公信力。